

秋天里的中国

□李永刚

就从黎明写起
写秋天里的中国
此刻,天地宁静,草木安详
星光灿烂,秋虫高歌
巍巍山峦,遥遥秋天里多彩的韵律
滔滔江河,翻卷秋天里清冽的浪花
露珠在成熟的果实上凝结秋天的晶莹
秋风轻轻地吹过广袤无垠的山河
秋天里的中国是从黎明走来
带着乡村的宁静
带着都市的灯火
迎接秋天的日出
迎接秋天里沸腾的生活

就从我的家乡写起
写秋天里的中国
通往村庄的路平坦而宽阔
一头连接着大千世界
一头连接着村庄的烟火
梦想在春天里发芽开花
汗水在秋天里结出累累硕果
椒香洋溢,果香醉人
金色的秋天包涵了多少庄稼人的苦乐
红彤彤的柿子和枣儿
是季节点燃的一团团火焰
点缀着秋天里中国的壮美景色
村头的京昆高速日夜繁忙
车辆飞驰的声音
在奏一曲中国奋进的交响音乐

就从我的城市写起
写秋天里的中国
古老的城墙吟诵了多少唐诗宋词
巍巍钟楼浏览了多少人间岁月
秋风里,大唐西市把远去的驼铃深深回味
秋夜里,永兴坊给四方来客
讲述古城秋日里的多彩生活
泾河与渭河联袂演绎泾渭分明的千古绝美

沪河瀟河,汶河泮河
和许许多多的峪水
以秋水的姿态
把秋天里的中国深情叙述
秋风秋雨酿制着浓浓的秋意
秋天里的中国
是醉人的中国

就从一座座雄伟壮观的高山写起
写秋天里的中国
三山五岳壮美秀丽
一山一峰险峻奇绝
泰山是秋的绚丽多彩
华山是秋的缤纷独特
衡山是秋的妖娆锦绣
恒山是秋的斑斓似火
嵩山是秋的五彩层叠
高高的兴安岭林海苍苍
巍峨的昆仑山牵挂着云朵
绵延的祁连山蜿蜒着秋韵
巍巍太行山镌刻着抗日的硝烟烽火
淳朴的大别山留下了多少深情的传说
秀美的黄山云雾缭绕,秋意婆娑
五指山层林叠彩,遍染枫叶
阿里山秋色斑斓,云霞交错
一座座高山
就是秋天里巍然屹立的我的中国
一座座峰峦
就是秋天里直指苍穹的我中国的魂魄

就从黄河长江写起
写秋天里的中国

我是秋天里黄河大合唱雄浑的音符
我的低音是祖国曾经的屈辱
我的高音澎湃着不屈不挠的热血
黑白键弹奏着民族的历史
激越的旋律掀起冲天的浪波
我是秋天里高亢的长江之歌
我跌宕起伏
是秋天里两岸连山、重岩叠嶂的奇美景色
我豪迈平缓
是秋天里高峡出平湖的静美寥廓
我歌唱江水浩荡,波连着波
我歌唱船工的号子
震落了潇潇秋叶
秋天里的中国啊
是秋天里黄河奔流不息的浪涛

是秋天里长江滚滚向前,一路东去的执着

秋天里的中国
是秋风的爽快
是秋阳的磊落
是秋水的浩渺
是秋叶的快乐
秋天里的中国
是一幅恢宏的水彩
是一幅大美的油画
是一幅多彩的工笔
是一幅着色的写意泼墨



江城子·国庆抒怀

□邢光昌

常忆英雄事如烟,出韶山,锦色还。雄才武略,内外
 惩凶顽。红旗漫卷乾坤定,天有情,百姓安。
 星星之火可燎原,今长安,月又圆。福泽万世,光辉
 照人间。位卑仍愿长报国,立心命,以身先。

心中那面旗

□康昌民

心中的那面旗,真美,红艳艳的,还有五颗星,金光闪闪。
 自小在这面旗帜下长大,了解它的寓意,知道它的内涵。
 它从战火中走来,冒着腥风血雨,冒着牢狱屠刀和子弹,
 前仆后继,奋勇向前。
 坚持星星之火可以燎原,带着崇高的信念,救贫苦百姓于
 水火,解国家于危难。
 二十八年的磨难,二万五千里的考验,百折不挠终于迎来了
 红霞满天。
 七十五年的秋天,大江南北金山灿,秋高气爽,瓜果飘香,
 天安门城楼上五星红旗冉冉升起,令世界惊艳。
 “中国人民从此站起来了”的声音响彻天际,五星红旗与
 太阳一起灿烂。
 每一次艰险,每一处危难,这面旗帜无处不在,在它的指
 引下总有人奋不顾身冲在前。
 每一次看到它,就是对母亲深深地依恋,就感到了祥和安
 全,感到温暖。
 每一次看到它,就心潮澎湃,就情不自禁地为它点赞。
 运动健儿们奋力拼搏,科学家刻苦钻研,军人流血流汗,
 年轻人朝气蓬勃,工农拿起袖子加油干,每个人都踔厉奋发,
 为了这面旗帜永远迎风招展。
 太阳每天都是新的,五星红旗每天都灿烂。
 江河大漠,高山平原,这面旗无处不在,护佑着岁月静好,
 国泰民安。

十月放歌

□王雄文

金色十月,是收获的季节。稻谷金黄,高粱火红,苹果露出笑
 脸,玉米堆满场院,这丰收的美景展现在祖国的大地山川,人们喜悦
 的心情洋溢在脸上,也激荡在心中。
 在共和国的十月里,屹立着一座座伟大的丰碑。那是一个天翻
 地覆的十月,当毛主席在天安门城楼上庄严宣告:“中华人民共和国
 中央人民政府今天成立了!”那响彻云霄的声音伴随着五星红旗升
 起,中华民族从此开启了新的纪元。
 一九六四年的十月,这是一个扬眉吐气的十月,我国第一颗原
 子弹爆炸成功,那高高升起的蘑菇烟云,打破了帝国主义的核垄
 断,振奋了民心,振奋了国威。两年后的十月,我国第一颗装有核
 弹头的地导弹飞行爆炸成功。从此,我们创造了“两弹一星”的辉
 煌成就,我国的国防事业一路喜报,一路凯歌,开始了向世界强国
 迈进的目标。
 令人振奋的十月,当历史跨入新的世纪,我国首位航天员杨利
 伟登上中国第一艘载人飞船——神舟五号遨游太空,实现了中国人
 数千年来的飞天梦想,向世界展示了中国人民的智慧和力量。“嫦娥
 一号”也是在十月成功奔月,中国人对月球的歌颂与崇拜、追求与向
 往,而今变成了现实。
 十月,是一个胜利的十月、难忘的十月,十月承载着历史与辉
 煌、光荣与梦想。今天,我们站在五星红旗下,放眼这金色十月,心
 情格外激动。从长城内外到大江南北,从东海之滨到雪域高原,伟
 大祖国各项事业蓬勃兴旺,蒸蒸日上,到处迸发着团结向上的力量,
 处处洋溢着欢乐祥和的气氛,全国人民意气风发,豪情万丈,正迈着
 坚定的步伐,向着中国式现代化的目标奋勇前进。
 回顾新中国成立七十五周年的历程,是一部波澜壮阔的奋斗
 史,是一部不断走向胜利的辉煌史。党领导人民实现了从站起来、
 富起来到强起来的伟大飞跃,发生了天翻地覆的变化,成为历史进
 程中光辉的里程碑。我们打赢了脱贫攻坚战,让近1亿人口摘掉
 对贫困的帽子。我们深刻认识到,只有跟着共产党,才能实现中华
 民族的伟大复兴!
 为祖国富强而拼搏,为祖国繁荣而奋斗。这是发自亿万人民心
 中的声音,也是所有华夏儿女的共同心愿。从首都到边疆,从城市
 到农村,从军营到工厂,从机器轰鸣的车间到塔臂旋转的工地,各行
 各业,各个单位,大家都心情舒畅,笑逐颜开。如今,党中央为我们
 擘画了新时代中国特色社会主义的宏伟蓝图,人人心中都装有一团
 火,个个胸中燃有一片情,用自己的双手为祖国建设添砖加瓦,绘就
 新时代壮美画卷。
 金色十月,秋高气爽;金色十月,阳光灿烂。在这个收获理想和
 充满希望的十月,人们将在中国特色社会主义伟大旗帜引领下,为
 祖国而歌,为祖国添彩,脚踏实地,攻坚克难,奋力拼搏,为国奉献,
 把对祖国的忠诚和热爱,化作智慧和力量,用自己的青春和汗水,书
 写更加绚丽多彩的华章!

我的中国卷

□田继光

七十五年前的中国 猿悲鹤怨 中华民族的命运 遭受着千苦万难	七十五年中的中国 初心如磐 人民二字 置顶于天 站起来 富起来 强起来 历史胜于雄辩 革命建设改革 擘画新蓝图 开创新局面 中华民族的梦想	凝聚了几代人的夙愿 七十五年后的中国 征程漫漫 史光无限 新发展的格局已经构建 进取精神一往无前 波澜壮阔的新实践 让人瞩目 伟大复兴的中国梦 意得志满 中华民族的长河里 定有光辉千秋的壮丽诗篇
七十五年来中国 人民解放 天地巨变 天安门城楼上的庄严宣告 把劳苦大众头顶的阴云驱散 中华民族的历史 开启了崭新画卷		